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Мама – главное слово!
Цели:

· воспитание у детей чувства глубокой любви и привязанности к самому близкому и родному человеку - маме;

· обучение выражению внимания и сочувствия к маминой заботе обо всех членах семьи и ее труде;

· воспитание желания помогать маме в ее работе по дому, радовать ее хорошими добрыми делами и поступками;

· обучение детей умению общаться друг с другом и взрослыми людьми;

· учить детей непринужденному участию в беседе, учить отвечать на вопросы распространенными предложениями;

· развивать память и творческое воображение, интонационную выразительность речи;

· воспитывать нравственные и эстетические чувства.
Оборудование: интерактивная доска, компьютер , проектор, мультимедиа, рисунки  детей с изображение мамы, цветы из бумаги, фотографии мам, растяжка  слова «поздравляем»-  всё это для украшения доски. 

Для сценок: веник, сумки, ключи, пальто   и шапка, полотенце, стакан   воды, аптечка
Для игр: рецепты известных блюд и выпечки, бумажная ромашка "Самая-самая", шарфик (завязывать глаза).
Для чаепития: сладости.
Ход мероприятия.
 (звучит спокойная музыка)

    Учитель: Мама! Самое прекрасное слово на земле! Это первое слово, которое произносит человек и звучит оно на всех языках одинаково и нежно. У мамы самые добрые и ласковые руки, они все умеют. Сегодня мы празднуем большой праздник – День матери! 
    В России отмечать День матери стали сравнительно недавно. Хотя невозможно поспорить с тем, что этот праздник — праздник вечности: из поколения в поколение для каждого человека мама — самый главный человек в жизни.
День матери – достойный, добрый праздник,

Который входит солнышком в семью

И не приятно каждой маме разве,

Когда ей честь по праву воздают?

Желаем, чтобы в жизни вашей долгой,

Вас окружали дети, как цветы,

Семья пусть будет пристанью надежной

Счастливой, светлой, полной доброты!

(входят дети)

   1 ребенок: Мы пришли на мамин праздник,

Чтобы от души поздравить

Самых милых, дорогих,

Самых добрых и родных!

   2 ребенок: Чтоб доставить мамам радость,

Мы решили выступать.

Волновались, но старались,

Чтобы здесь не подкачать.

   3 ребенок: Почему, когда я с мамой

Даже хмурый день светлей?

Потому что, потому что

Нету мамочки милей!

   4 ребенок: Почему, когда мне больно

К маме я спешу скорей?

Потому что, потому что

Нету мамочки нежней!

   5 ребенок: Почему, когда мы вместе, 

Я счастливей всех на свете?

Потому что, потому что

Нету мамочки добрей!

   6 ребенок: Мамочек красивых,

Добрых и любимых,

Мы сейчас поздравим,

Песню им подарим!

      Песня «Зореньки краше» (Слова: А. Афлятунова Музыка: В. Канищев)
   Учитель: Малышей родители любят безоглядно. Это спустя годы приходят сдержанность, строгость. Но и тут есть свой смысл. Ведь матери не все равно с кем мы дружим, с кем гуляем, значит, она любит нас, даже если мы ее не слушаем.  
Часто дети бывают упрямы,

Это каждый знает сам.

Говорят им часто мама,

Но не слышат дети мам.   
    Сценка. В центре зала находится скамейка, на которой спит кукла. Выходит Катя, садится на край скамейки и начинает ругать куклу.
Катя. Пора вставать!

Ведущий. Сказала кукле Катя.

Катя. Иди умойся, косу заплети,

Сама надень и башмаки, и платье,

Трудолюбивой девочкой расти.

Ведущий. Тут кукла ей в ответ пролепетала:

Кукла. Тебе ведь мама косу заплетала!

Катя. Не спорь со мною, надевай чулочки,

Потом пойдешь, польешь мои цветы.

Кукла. (садясь на скамью) Я не хочу!

Катя. Какая же ты дочка!

Кукла. Такая же упрямая, как ты! 
   Учитель: Дорогие наши мамы! Наш совместный классный час мы проведем в виде конкурсной программы. Будут участвовать мамы и ребята.  
 Итак, начнём. (все конкурсы проводятся под музыку)

Забота каждой мамы - накормить семью завтраком, обедом и ужином.

Игра «Угадай блюдо»

Нужно наугад вытащить рецепт. В каждом перечислены основные ингредиенты всем известных блюд и выпечки. Нужно угадать правильно и быстро!

1-й рецепт: 5 яиц, 1 стакан сахара, 1 стакан муки, ч. ложка соли, ч. ложка соды (тесто для бисквита)

2-й рецепт: 3 стакана молока, 2 стакана муки, 2 яйца, 25 г сливочного масла, 0,5 ч. ложки сахара, 0,5 ч. ложки соли, мясной фарш (тесто для блинчиков, блинчики с мясом)

3-й рецепт: 50 гр. Дрожжей, ½ ч.л. соли, 1 стакан молока, 2 ст. л. сахара, 200 гр. мягкого маргарина, 3,5 стакана муки, яблочное повидло (пирожки с яблоками)
4-й рецепт: капуста квашеная, огурцы солёные, лук, морковь отварная, свёкла отварная, картофель отварной, зелёный горошек, подсолнечное масло

(винегрет)

5-й рецепт: яйцо варёное, лук репчатый, морковь отварная, свёкла отварная, картофель отварной, майонез, сельдь иваси (селёдка под шубой)
6-й рецепт: майонез, лук, морковь отварная, яйцо варёное, картофель отварной, зелёный горошек, говядина отварная или колбаса докторская
(салат «Оливье»)

   Учитель: Наши бабушки и мамы просто молодцы! А мы и не сомневались в том, что они прекрасно готовят и пекут.

Продолжаем праздник.

   Сценка «Сочиню стихотворение»

Мальчик: Я не буду, есть варенье,

                    Сочиню стихотворенье….

                    Постараюсь в мамин праздник

                    Позабыть, что я … проказник! 

Это что ж получается? Что я не буду проказничать только сегодня…? Ну, в общем-то, так оно и будет, но я ведь должен оставить маме надежду на лучшее, а поэтому попробуем так:

                   Мама, взрослый я теперь,

                   Обещаю, ты поверь…обещаю, ты поверь….

                   А что же я обещаю? Во!

                   Буду в будущем как папа,

                   Приносить домой зарплату

Девочка: Да ты сначала выучись, а маме пообещай, что двоек из школы приносить не будешь. Зарплату он носить будет!

Наши мамы – наша радость,

Слова нет для нас родней,

Так примите благодарность

ВАМ, от любящих детей!

 И в работе нет красивей

 Мам отважных боевых.

Всё, что папы не осилят…     

Мамы сделают за них!

   Учитель: Руки мамы качали детей в колыбели, когда они были маленькими.

Это мама согревала их своим дыханием и убаюкивала своей песней.

   Ученик: Колыбель качая, ты мне пела, дорогая.
Спой теперь, чтоб слушал я, с благодарностью тебя.

    Мамы поют колыбельную "Спят усталые игрушки"(автор музыки: Аркадий (Авраам) Островский; автор текста: Зоя Петрова).       

 Учитель: Мама! Самое понятное слово на земле. Оно звучит на всех языках мира одинаково нежно. У мамы самые ласковые и нежные руки, они все умеют. У мамы самое доброе и чуткое сердце. Оно ни к чему не остается равнодушным. И сколько бы ни было человеку лет 5 или 50, ему всегда нужна мама.
   А теперь игра "Комплимент". Вы идете на встречу маме и на каждый шаг говорите комплименты, ласковые слова. (Ученики стоят напротив своих матерей, идут по очереди, подходят, обнимают и целуют в щеку.)

   Учитель: Есть загадка в нашем классе до того мудреная.

Кто загадку отгадает, попадет в ученые.

- Холод прогонит, светло улыбнется, 

Самая теплая и самая добрая! (Мама)
А сейчас ребята, мы будем восхвалять свою маму. (слово "Мама" произносят все вместе)

   Ученики: Солнца ярче для меня - мама!

Мир и счастье для меня - мама!

Шум ветвей, цветы полей - мама!

Зов летящих журавлей - мама!

В роднике чиста вода - мама!

В небе яркая звезда - мама!

Пусть звенят повсюду песни

Про любимых наших мам.

Мы за все, за все родные

Говорим "Спасибо Вам!"

   Песня « Мама лучший друг» (Стихи: А. И. Пилецкой
Музыка: Д. А. Трубачева, В. Н. Трубачевой)
   Учитель: Все наши мамы в любое время года любят цветы. Цветы дарят людям радость.
Игра «Угадай, цветок». Сейчас мамы должны отгадать название цветка

- В народе этот цветок называют бобыльником, переполохом, звоновой травой. По одной из причин хлеборобы не очень жалуют этот цветок. (Василек)
- В народе этот цветок называют девичьей красой, горожанкой. А еще говорят, что природа дарит яркость и силу тем, кто не боится жизненных невзгод. (Гвоздика)
- Этот цветок называют сестрой милосердия. Его народные названия: поповник, белоголовник. Иванов цвет. Этот цветок считается национальным символом России. (Ромашка)
   Учитель: Наша волшебная ромашка поможет узнать вам особенности вашей внешности и характера. Сорт этой ромашки называется "Самая-самая" (мамы отрывают лепестки цветка)
- Самая обаятельная.

- Самая привлекательная.

- Самые красивые глаза.

- Самая очаровательная улыбка.

- Самая, самая добрая.

- Самая ласковая.

- Самая заботливая.

   Игра "Найди своего ребенка " (мамы с завязанными глазами пытаются найти своего ребенка по его хлопку в ладоши)

Звучит песня из мультфильма Кота Леопольда.

Учитель: Алексей Максимович Горький писал: "Без солнца не цветут цветы, без любви нет счастья, без женщины нет любви, без матери нет ни поэта, ни героя. Вся радость мира- от матерей!."

Если вы хотите сделать маму самым счастливым человеком, поступайте так, чтобы она радовалась и с гордостью могла сказать: "Знаете, какие у меня хорошие дети!"

   Сценка «День   помощи родителям.»

/Сын подметает пол. Входит мама. В руках   сумки, связка ключей. Смотрит на сына   круглыми глазами, ключи падают /

 Мама: Витя, что случилось?

Витя: Ничего!

Мама: Как, ничего! Но ты подметаешь пол!
 Витя: Так   ведь он   грязный!
 Мама: Витя, я умоляю тебя, скажи, что случилось? Последний   раз ты подметал пол, когда тебе   поставили   двойку   за поведение! (мама осматривает комнату и ещё больше   пугается) Ты и пыль   протёр?
Витя (радостно): Ну. Вытер!

Мама: Сам?
Витя: Сам!

Мама: Что ты натворил? Тебя на второй год оставили?

Витя (помогает маме снять пальто   и шапку) Да говорю же , ничего. Было грязно, вот и   убрал.

Мама (подозрительно) И постель убрал?

Витя: Просто так, убрал и всё!

Мама (завязывает голову   полотенцем, садится на стул): Меня вызывают к директору школы?

Витя:  Да не бойся, мама! Всё хорошо! Я уроки сделал, пообедал ,зубы почистил.

Мама: Сам?

Витя: Сам! (мама падает   в обморок)
Витя: Мамочка! Что с тобой? Сейчас я воды принесу. (Наливает   стакан   воды.   Появляются    одноклассники.)
Сережа: Ну, Макеев, как день помощи  родителям!? Убрал квартиру?

Витя:  День   помощи! День   помощи!!! Вот полюбуйся...

 Все: Люся, аптечку!

Люся (достаёт аптечку): Какие мы стали   нервные! /капает валерьянку/ Как   тебе не стыдно, Макеев! До чего мать довёл!

Юра: Не мог сразу ей сказать, что вся затея на один   день!

Мама (поднимает   голову) Значит, завтра всё   будет по- старому; грязь, беспорядок?

Дети (хором): Угу! По-старому, по-старому /Мама   опять падает в обморок/
 Девочка: Дорогие мамы!

Поздравляю вас с Днем Матери.

Без сна ночей прошло немало,

Забот, тревог не перечесть.

Земной поклон вам все родные мамы

За то, что вы на свете есть!
Песня «Мама – главное слово!» (Автор текста: Энтин Ю. Композитор: Буржоа Жерар)
Учитель: Дорогие женщины! Пусть ваши лица устают только от улыбок, а руки от букетов цветов. Пусть ваши дети будут послушны, а мужья внимательны! Пусть ваш домашний очаг всегда украшают уют, достаток, любовь. Счастье!

А теперь приглашаем всех попить чай в дружеской обстановке. 
(играет музыка)
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